

## **Консультация для родителей «Игры - шнуровки и игры - липучки»**

Уважаемые родители! Завязывание и развязывание шнурков, застегивание и расстегивание пуговиц и молний, все это прекрасные способы развивать мелкую моторику наших деток.

Развитый мозг ребенка и неразвитая рука - это вполне закономерное явление современной действительности, которое не должно повергать в панику педагогов и родителей. Слабую руку ребёнка можно и необходимо развивать.

Игры шнуровки и игры- липучки - это увлекательная игра-занятие, которая развивает мелкую моторику рук, пространственное мышление, внимание, усидчивость и творческие способности.

Назначением данных игр:

- развивают сенсомоторную координацию, мелкую моторику рук;
- развивают пространственное ориентирование, способствуют усвоению понятий «верх», «низ», «право», «лево»;
- формируют навыки шнурования;
- способствуют развитию речи;
- развивают творческие способности.

В играх с шнурованием развивается глазомер, внимание, слуховая память, тренируется усидчивость.

Шнуровки и липучки - зачем они? Почти любой ребенок, достигший трехлетнего возраста, может застегнуть кофточку на пуговицах, молнию на куртке, обувь. Главное - помочь ему научиться.

Для начала обучения как нельзя лучше подойдет обувь на липучках. Дайте малышу в руки обувь, покажите, как она застегивается и расстегивается; звук липучки ему понравится. Пусть он повторит ваши действия: это даже под силу 1,5 крохе. Хвалите ребенка, если у него получилось застегнуть обувь, радуйтесь его достижениям. Следите, чтобы он теперь обувался (застегивал липучки) самостоятельно, без посторонней помощи. Если есть липучки на одежде малыша, он сам может догадаться, для чего они нужны. В этот же период можно научить развязывать завязочки на шапке. Одной рукой беремся за завязочку, тянем вниз - и шапку можно снять.

В возрасте 2 – 2,5 лет ребенок проявляет интерес к расшнуровыванию обуви: начинает вытаскивать шнурки из каждого ботинка, который попадает у него на пути. Надо поймать этот момент и показать малышу, что шнурки можно не только вытаскивать, но и вдевать обратно. Завязывать шнурки и вязать бантик -задачи довольно сложные для малыша, поэтому обучение стоит начинать ближе к трем годам, а то и после, когда пальцы уже достаточно ловки, а движения обеих рук более скоординированы. Сначала нужно научить ребенка вязать узелки. Бантиком займемся только тогда, когда малыш освоит предыдущее действие.

Используйте заинтересованность ребенка в новых предметах, в играх и игрушках: завязывайте бантики куклам, играйте в пиратов, вяжите «морские узлы», используйте различные игры-шнуровки.

**Примеры игр со шнурками.**

На первый взгляд игрушка-шнуровка не выглядит достаточно яркой и привлекательной. Возникают сомнения, заинтересует ли она малыша? Как сделать так, чтобы ему понравилось новое, предложенное занятие?

Развивающая игрушка-шнуровка в форме платья без труда учит завязывать шнурки и на собственной одежде. Вспомните и покажите малышу различные способы шнурования : крест-накрест, параллельным переплетением, крестом снизу, крестом сверху и т.д.

С сюжетными шнуровками увлечь малыша будет еще проще. Пришнуровывая, например, грибы и фрукты к ёжику или белочке, расскажите малышу сказку про то, как зверёк собирал себе плоды на обед. Такая игрушка-шнуровка, как «дерево» с яркими плодами и листьями, отлично подойдет к теме недели «Фрукты». Ребёнок будет учиться накладывать мелкие предметы на более крупные так, чтобы дырочки на них совпадали, и плотно привязывать детали. Ёжика и корзинку и т.п. можно использовать и в качестве лекала - ребёнок будет обводить очертания предметов, обучаясь простейшим навыкам рисования.

Все эти игрушки – шнуровки можно сделать самим из папок – скоросшивателей. Украсить можно наклейками.

Таким образом, пальчики надо занять чем-то полезным, познавательным и развивающим. В этих целях отлично подходит шнуровка для детей. О поразительной связи между развитием мелкой моторики и интеллектом сейчас знают все. Фантастика, но это действительно так: чем быстрее малыш развивает свои тактильные навыки, тем быстрее начинает говорить, быстрее развивается. Поэтому, как бы ни хороши были традиционные погремушки и кубики, каждому ребенку нужна собственная игрушка шнуровка.